



马鞍山市：推动养老产业向更高质量发展

“本届老博会，我们将宣传马鞍山的养老服务做法成效，推介养老产业项目，学习其他地市养老服务领域的先进理念和做法，进一步探索和创新养老服务模式，吸引更多的社会力量参与到养老服务设施建设、老年产品研发和服务供给等。”第七届中国医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会举办在即，马鞍山市民政局相关负责人表示，紧抓本届老博会机会，展示该市阳湖颐养中心项目、朱家甸颐养中心项目，推动马鞍山市养老产业向更高质量发展。



“互联网+护理服务+家庭医生签约服务模式”，建成1375张家庭养老床位，培育打造了以“小马家护”为品牌的医养服务团队，较好满足了广大失能老年人在家也能享受到专业化养老服务的迫切需求。

此外，以打造“马上送福”品牌为抓手，为全市4.2万户居家特殊困难老年人家庭免费定制服务呼叫终端，同时健全居家养老服务清单，优选服务供应商库，搭建数字化指挥平台，优化以康复护理为核心的服务力量，提供专业化上门服务，打造形成以智慧养老服务平台为载体、以专业服务团队为依托、线上线下相结合的“一刻钟”居家养老上门服务模式。

面向长三角，推进养老服务机构品牌化

目前，马鞍山市基本构建了配套设施健全、服务功能完善、智慧养老支撑、机构托底服务、医养康养结合、具有马鞍山特色的居家和社区养老服务体系。养老服务发展水平逐步跨入全省、全国前列，居家和社区养老服务改革试点获评全国优秀等次，经验做法入选全国改革试点优秀案例名单，获得国务院表扬激励，被民政部授予“全国养老服务先进单位”称号。马鞍山市将加大健康养老产业“双招双引”力度，完善“十四五”养老服务发展项目库，完成市区养老服务设施专项布局规划修编工作，加强与长三角意向企业的沟通对接，积极谋划对接姚家寨康养基地、和县香泉康养基地、省级老年康复辅具产业园项目。大力推进养老服务机构品牌化、连锁化建设运营，持续打造面向长三角的健康养老基地。

包雨婷 记者 祁琳

不断创新举措，积极应对人口老龄化

近年来，马鞍山市民政局抢抓入选全国首批养老服务业综合改革试点城市、第四批居家和社区养老服务改革试点城市、首批居家和社区基本养老服务提升行动地区等重大机遇，不断创新举措，积极应对人口老龄化。围绕制约养老服务领域的“痛点”“堵点”，颁布实施全省首部养老服务综合性地方立法成果《马鞍山市养老服务促进条例》，为促进全市养老服务高质量发展、推动实现全体老年人享有基本养老服务提供了坚实的法制保障。采取“1+N”模式，构建以街道级社区嵌入式养老服务综合体为核心，以社区（村）养老服务中心和社区老年助餐设施为载体的服务网络，较好满足了老年人就近就便、多元供给的养老服务需求。

专业服务团队为依托，打造服务品牌

同时，该市加快家庭养老床位建设，以打通失能老年人居家养老服务“最后一公里”为导向，创新

宿州埇桥区：葡萄树下种红薯 “混搭”模式促增收

星报讯（赵鹏 记者 禹志强）日前，在宿州埇桥区永镇镇瓦坊村葡萄种植园，记者看到一串串颗粒饱满、晶莹剔透的葡萄缀满枝头，散发着浓浓果香。园区负责人陈在旭正忙着采摘、打包、装箱，果园内尽显甜蜜丰收的景象。

与其他葡萄园不同的是，葡萄藤下的空地上种植着红薯。“2022年初，我种植了15亩葡萄，主要是夏黑和阳光玫瑰这两个品种。后来觉得葡萄藤下面空着也浪费，就尝试利用藤下4亩土地培育红薯苗。”陈在旭告诉记者，目前仅出售红薯苗就增收1万多元，这种“混搭”的模式，让他探索出了一条增收的新途径。

“为了使葡萄果型更加饱满、香味更浓郁、口感更加清甜，在种植过程中，我在品质把关上精益求精，施用纯天然、养分高的优质葡萄酵素肥，用滴灌或叶面喷施的浇灌方式，不断提升葡萄的品质。”陈在旭笑着与记者算起了“收入账”：“今年夏黑葡萄已经卖得差不多了，平均亩产3000余斤，7亩地差不多挣了9万元。接下来阳光玫瑰葡萄将在9月中下旬上市，一亩地也能产3000余斤。按现在市场价格，预计能卖10万元。”

“葡萄品相不错，味道也比较好。我以前和陈老板合作过，知道陈老板为人地道，他种植的葡萄品质我放心。”果商李总数完夏黑葡萄箱数后，又来到阳光玫瑰葡萄棚内查看葡萄生长状况，为下一批收购做准备。

“给葡萄套上袋子有改善果面光洁度、提高着色、预防病虫害、减少农药使用次数、降低果实中农药残留及鸟类危害等优点。”工人张荣一边忙着给阳光玫瑰葡萄套袋，一边告诉记者，果园忙的时候，打叉、修果、后期封箱等都需要工人帮忙，平均每月能拿到2000元工资。

“今年葡萄树下种红薯实验挺成功的，在现有土地面积上多种作物，向土地要钱，能让我们果园有新的一部分收益。”陈在旭表示，今后会多向其他葡萄种植户学习种植技术，不断提升葡萄品质，拓宽增收渠道。

安徽启动年度民主法治示范村复核工作

星报讯（雷坚雄 记者 马冰璐）8月8日，记者从省司法厅获悉，为加强民主法治示范村（社区）动态管理，进一步提高创建质量，深化法治乡村建设，助力乡村全面振兴，省司法厅、省民政厅日前启动了2023年度“全国民主法治示范村（社区）”初核和省级民主法治示范村（社区）复核工作。

核查标准规定有下列情形之一的，撤销“全国民主法治示范村（社区）”或“安徽省民主法治示范村（社区）”称号：1.村级组织违反国家法律法规，侵犯公民、法人和其他组织的合法权益，造成不良社会影

响。2.村级组织成员因违法违纪行为受过刑事处罚、党纪处分，存在“村霸”或涉黑涉恶涉邪教等问题。3.发生严重危害国家安全事件、严重刑事犯罪案、重大安全事故、严重公共安全事件以及发生涉黑涉恶涉邪教案件。4.发生集体上访事件、越级上访事件或群体性事件，造成不良影响。5.其他与创建标准不符且造成不良影响的。

同时，因村（社区）被合并、拆分或者整体征迁、重建的，注销“全国民主法治示范村（社区）”或“安徽省民主法治示范村（社区）”称号。

安徽“体彩追梦人”田红玲：不忘公益初心



星报讯（记者 江锐）公益无处不在，责任践行使命。她勇敢逆行，前往抗洪一线捐款捐物，新冠疫情时报名社区志愿者，参与小区卡点值守；她献身公益，组织成立爱心志愿团队，带领家长与孩子投入践行公益的行动中。她就是安徽省3410010056门店销售员田红玲，荣获“2022体彩追梦人”称号。

2016年，当涂县突发洪水，田红玲跟随马鞍山市交通音乐广播、马鞍山市爱心车队一同前往抗洪一线，积极捐款捐物。同年，注册成立“小蚂蚁”志愿队，组织家长与孩子一起参与，主要做社区服务、关爱服务、绿色环保公益活动，通过志愿服务引导青少年接触社会、了解社会，积极参与社会实践。2017年，田红玲光荣地加入中国共产党。在疫情期间，田红玲不仅捐款捐物，还主动报名社区志愿者参与小区卡点值守，后期，她还鼓励爱人去当志愿者，直至疫情减轻不再需要志愿者。

田红玲乐善公益的行动受到了多项表彰。2019

年“七一”表彰中，她荣获马鞍山市解放路街道“优秀共产党员”称号。2021年6月，荣获马鞍山市“花山区优秀共产党员”称号。2021年，田红玲作为闾家山社区非公企业党支部党员代表参加了中国共产党马鞍山市花山区第三次代表大会。

2018年，田红玲与爱人吕春红加入了体彩的大家庭，成为了一名体彩销售员。此后，田红玲更加用心投入公益事业。2019年，马鞍山体彩分中心开展“不忘初心 牢记使命”主题教育，组织党员、马鞍山体彩公益联盟成员前往和县看望“最美奋斗者”叶连平老人，同时向其创办的“留守未成年人之家”捐赠了6000元及部分生活用品。2022年，马鞍山体彩联合“小蚂蚁”志愿团队，组织开展微光义卖行动。爱心人士捐出书籍、玩具、学习用品等闲置物品。义卖活动不仅解决了周边居民的实际购买问题，还为社会奉献了爱心。

获得“体彩追梦人”奖项后，田红玲激动之情溢于言表。她表示：“有幸成为中国体彩‘追梦人’，不仅是一个榜样，更是一面镜子、一面旗帜。在未来的工作与生活中，我将不忘公益初心，增强使命与担当，继续为体育彩票高质量发展贡献力量。”



今年8月8日是我国第14个“全民健身日”，城市公园里的运动达人们用自己的运动方式迎接节日的到来。据了解，近日合肥市各大小26个公共体育场馆免费对市民开放。而2023年“全民健身周”百余场次丰富多彩的全民健身活动也随之而来。 记者 张良弓

书香零距离，服务暑期行

8月3日，合肥市融侨观邸悦·书房联合虹桥社区举办了一场童乐学堂“书香零距离，服务暑期行”志愿服务活动。书房的工作人员首先向小志愿者介绍了图书管理系统的操作，指导孩子们帮读者办理图书借阅卡等内容，协助工作人员进行图书借阅、上架、整理。活动结束后，小管理员们纷纷表示，以后要文明借阅，尊重别人的劳动成果。 王桂芹